

## 创业故事

## 做响当当的智能机器人民族品牌

“不驰于空想，不骛于虚声”是枫智智能创始人张建政常引以自醒的一句名言，也是他创业的七年间所一直坚持的，他形容自己及团队像“老黄牛”一样，夜以继日沉浸在研发室内，不断攻关机器人前沿技术，最终实现了自主研发、自主设计、自主生产，打造出了智能机器人民族品牌。

风起：立志创业  
创立民族机器人品牌

十多年前，张建政从上海交通大学机器人及应用专业博士生毕业后，进入一家日本知名工业机器人公司工作。在赴海外留学及公司总部进修期间，国外对高精尖关键技术的掌控令他燃起了突破的斗



志，萌生了要自己做机器人的念头。

“学了那么多年的机器人专业，我们要做一个响当当的民族品牌出来。”2017年，承载

着张建政梦想的上海枫智智能科技有限公司诞生，创业之风自“大零号湾”科技创新策源功能区刮起，短短6年间席卷海内外。

“如今，全球都在推动自主移动机器人的研发与普及。我们的企业在成本上、本地化服务及交付上拥有较大的优势，产品性价比较高，在国内外市场具有核心竞争力。”张建政谈道。

云涌：从“智者”到智能  
打造新质生产力的“新引擎”

枫智一名音译取自 Sage，意为“智者，圣贤”，承载着企业“给机器人赋予人工智能，令机器人拥有类人乃至超人的属性，进一步解决移动作业复杂任务”的愿望。

经过近 100 个场景的打磨，迭代升级，目前枫智智能移动共融机器人实现了面向全复杂场景，实现跨行业应用。

尤其是其团队创新性研发“手眼脚脑”协同的智能移动共融机器人，突破了“围栏式”传统机器人在空间、作业能力、作业范围方面的限制，在多元复杂场景下具备自主决策、自主导航、自主作业的能力，可根据工厂实际场景需求灵活变动，并作出快速、准确的决策和响应。

“作为一种更灵活、更柔性、更高效的载体，枫智智能移动共融机器人有效串联离散生产环节，助力企业数倍提升效率，快速实现数智化转型，正在

成为新质生产力的‘新引擎’。”张建政说道。

浪潮：下一个时代  
人机共融、和谐共生

机器人是制造业皇冠上的明珠，其研发、制造、应用是衡量一个国家科技创新和高端制造业水平的重要标志。

在闵行区这一制造业发展高地上，张建政以智慧研发和智能制造“双智联动”为重要支撑，在自身发展壮大的同时，也在持续不断地带动着下游企业的数智化转型。“近期，我们在闵行区的支持下，在马桥人工智能创新试验区设立了超5000平米产业制造基地。”张建政说。

闵行人社也对他进行了创业帮扶，推荐其成为创业指导专家志愿团闵行分团的“创业新苗”，在志愿团张志刚、王利仲等专家的指导下，于2020年底获得了首轮天使融资，并在专家的推荐下申请了政府和创业基金会的创业贷款，帮助企业创业初期解决了融资难题。

“展望未来，既能精准移动，又能智能作业的智能机器人，是新一代智能移动共融机器人的发展方向。”张建政表示，未来的机器人一定是人机共融，和谐共生。

(闵行区就业促进中心)

## 各区动态

## 创业黄浦 一路繁花

为更好地服务青年大学生们的创新创业，近日，黄浦区就业促进中心联合豫园街道，与零点有数及黑苹果青年合作开展了一场“创业黄浦一路繁花”——沪上青年创客 Show 活动。现场不仅涌现了诸多优秀的大学生创业项目，展示了同学们积极创新创业的精神风貌，也让大家了解到了“黄浦创卡”等优厚的创业扶持政策，对未来的创业之路增添了信心和动力。

黄浦区就业促进中心工作人员介绍，黄浦区不仅有“黄浦创卡”这样对青年大学生们创业非常友好的政策，还有非常丰富的商业资源。此次活动特地邀请了老字号企业“沈大成”，他们急需青年人创新创业思想激发灵感。同时，也希望未来能有更多的大学生创业项目和有需

要的老字号企业开启更多深度的合作。

黄雷威学长是一位“爱折腾”的典型黑苹果式青年，为丰富自己的阅历，他曾在学校担任各种学生干部、在多个企业及各个行业进行了实习历练，最终瞄准新消费品中饮料这个细分行业选择了创业。目前创立的品牌“一包生活”，全网累计销售4000万杯以上，曾连续3年荣获天猫冲泡奶茶TOP1、天猫奶茶年度销量TOP1、最受欢迎的奶茶品牌等成绩。他寄语现场的同学们，在当下创业还是有许多机会在的，一定要顺势而为，洞悉到客户需求就有机会获得成功！

本次活动共有8个优秀项目参与路演，涵盖智能机器人、再生材料、医疗大健康、艺术文创、乡村振兴等多

个领域，评委老师们围绕同学们的项目路演形式、项目商业逻辑、项目财务记录、项目的价值定位等方面进行逐一点评。

最后，稻蓝资本合伙人纪忠杰老师给同学们提出了四点非常中肯的建议：首先，公益项目一定要去思考自身的商业化模式，让商业服务公益，才能让公益更持续；第二，要用心思考项目的创新点，是渠道的创新，还是技术的创新，通过创新走出内卷；第三，项目不必面面俱到，而要发挥专长、做精做深，回归真实，先做减法、再做乘法；最后，他鼓励同学们既要找到志同道合的创业团队，也要学会借力，找到《繁花》中宝总背后的爷叔，让自己在创业的路上少走弯路。

(黄浦区就业促进中心)

## 专家坐堂

## “助农添翼，梦想起飞”创业沙龙成功举办



为进一步提升金山卫镇创新创业服务能效助力农创，近日，“助农添翼，梦想起飞”创业主题活动在金山卫镇星火就业服务站成功举办。活动为农创创业者提供创业指导，提升创业者的创业能力和信心，激发创业热情，助力他们实现梦想。活动特邀金山区专家志愿团专家左金莲、农创企业代表以及上海中侨职业技术大学的大学生们参加。

金山卫镇社区事务受理服务中心的创业指导老师在现场首先为大家讲解了初期创

业组织社会保险补贴、创业贷款等政策，告知大家如何更好地利用政策资源。

上海田甜果业种植专业合作社和上海鼎浩农产品专业合作社的代表们分别分享了自身的创业经历、经验，以及创业之路的挑战和艰辛，风吹日晒是他们创业过程中最常见的“伙伴”。金山区专家志愿团专家左金莲作为一个农创人也感同身受，但是她表示这也是他们坚韧不拔、勇往直前的象征，她希望大家都能始终保持一颗初心，为农业创业的发展添砖加瓦。随后左金莲也对农创的关键要素和注意事项等都一一进行了深入剖析，希望对在座的创业者和大学生们提供宝贵的借鉴和启示。

交流环节，创业者就“如何品牌塑造，传递农产品绿色健康理念”“如何扩展农产品的销售渠道”等问题进行了沟通交流，现场气氛热烈，交流互动频繁。

“助农添翼，梦想起飞”创业沙龙活动圆满落幕，但创业之路永不停歇。未来，金山卫镇社区事务受理服务中心将持续为创业者搭建交流探讨平台，推动创业工作高质量发展。

(金山区就业促进中心)

公司被合并后  
试用期可以重新约定吗？

根据《劳动合同法》第三十四条规定：

用人单位发生合并或者分立等情况，原劳动合同继续有效，劳动合同由承继其权利和义务的用人单位继续履行。



而根据《劳动合同法》第十九条规定：

试用期包含在劳动合同期限内；同一用人单位与同一劳动者只能约定一次试用期。



也就是说，在原劳动合同继续有效的情况下，公司提出重新约定试用期是没有依据的。